



今日泰山

调价后居民一冬多花千余元

市民连喊:涨幅太高吃不消

本报泰安8月31日讯 “如果真按照调价方案涨价,今年再用天然气烧地暖肯定要比集体供暖贵了,真就烧不起了。”8月31日,圣华社区的张女士说。

张女士告诉记者,她家冬天供暖采用天然气烧地暖的方式,通常一个冬季要烧130天到140天左右,平均每天要烧掉天然气15立方米。按照每立方米天然气2元的价格计算,他们用于冬天取暖的费用在4000元左右。但如果按照调价后的价格,按一冬天130天的供暖期计算,要5200多块钱,比调价之前多支出1000多元,肯定吃不消。与张女士一样,泰城很多家里装有地暖的市民都感叹,如果真按照执行方案进行调价的话,肯定会造成支出成本骤增,需要考虑换用煤炭供暖或者是与现有的集体供暖管线连接。

据了解,此次天然气调价申请人——泰安泰山港华燃气有限公司服务泰城14.6万户。



市民张女士正在用天然气烧水。 本报记者 刘丽 摄

天然气调价后学校压力增大

本报泰安8月31日讯

“天然气价格不能一刀切,建议像学校、幼儿园等非营利性单位,由政府给予相应补贴。”8月31日,在听证会上,听证代表宋鸿鹏建议。据了解,由于没有相应的补贴,以目前的价格水平,多所大学已经赔本。

据山东科技大学能源办公室韩主任介绍,目前,山东科技大学有一台1吨锅炉和1台0.5吨的锅炉供应整个校区3000多名师生的开水以及食堂蒸汽和学生洗澡,每个月的天然气消费量在1.5万立方左右,费用3万多元。如果按照调整后的价格,肯定会造成亏损,但目前还没有政府补贴。

山东农业大学的相关负责人朱处长告诉记者,此次调价听证会提出的提价幅度让他大吃一惊,燃气公司调价后,山东农业大学每年天然气费用支出就要多出91万元,对学校来说将是一项很大的负担。

本版稿件采写:
本报记者 李芳芳
李虎 赵兴超

天然气调价方案引市民热议

有的感觉无所谓,有的提出需谨慎

本报泰安8月31日讯 面对可能要上涨的天然气价格,虽然大部分市民表示理解,但对具体调价时机以及调价幅度等问题大家反应不一。

据泰山中学康明申老师介绍,从目前的天然气调价方案看,天然气与其他替代能源相比,即使调价后性价比也是

最高的。现在泰城居民家庭使用的燃料能源主要为天然气、液化石油气和电,其中天然气单位热值销售价格最低。比如,每户居民每月消费15立方米,按照现在的天然气价格,支出是30元,而按照月均使用液化石油气1瓶计算,按照市场价格,居民支出是85元,比天然气多支出55元。即使天然

气价格上涨后,也低于液化石油气的价格,不会对普通工薪阶层带来太大的影响,但应注意保护低收入家庭以及弱势群体,不要增加这些人群的生活负担。

家住清真寺小区的市民张伟称,上游天然气价格提高,燃气公司相应提高入户价格无可厚非,但天然气价格的

调整幅度应适可而止,不能一次提价幅度太大。以她现在每月使用20立方米天然气计算,提价后每月要多支出14元钱,一年就要多支出168元,这次提价幅度有点大,如果能够从目前的每立方米2元提高到每立方米2.2元到2.3元,市民还可以接受。

“现在肉、蛋、菜、油、米、

面等生活用品价格都在上涨,而市民的工资收入却没有太大提高,在这个时候天然气涨价会进一步加重市民的生活负担,现在涨价时机不对,不应在物价压力较大的情况下火上浇油。有关单位可以等到物价总体水平下降的时候再涨价,那样带来的影响会小一些。”花园小区居民王晶说。